

# 美现“百年一遇”超级日全食

## 上亿民众争相围观天文奇观



密苏里州堪萨斯城一所小学的学生试用日食眼镜。

被称为“百年一遇”超级日全食的天文奇观8月21日在美国各地上演，引发上亿美国人在室外或通过电视、网络等直播方式争相围观。据美国媒体报道，这是美国自建国以来，第一个仅在美国境内掠过的日全食。

根据美国航空航天局NASA提供的信息，当天横贯全美被命名为“伟

大的美国日全食”的天文奇观从美国西岸的俄勒冈州开始，出现时间为当地时间10时15分，下午15时在东岸的南卡罗来纳州结束，总共经过14个州，“日全食带”的宽度为107公里。在这一条“日全食带”内的任何地点，日全食都会持续2分钟至3分钟。据估算，全美至少1200万人居住

在“日全食带”。

这次的日全食也创下了多个历史纪录：这是美国自1776年建国以来，第一个仅在美国境内掠过的日全食；同时这也是99年来第一个掠过美国全境的日全食。当天的日全食引发了全美民众极高的观赏热情，约有51%的美国人通过各种方式直接观看日全食全过程。

在洛杉矶最负盛名的格里菲斯天文台，从早上起陆续聚集了上千名天文和摄影爱好者，大多数人都准备好了观看日食的专用眼镜。上午10时左右，当天空中太阳逐渐被吞没，现场爆发出一阵阵欢呼声。来自加州大学洛杉矶分校的学生桑德斯称，“这是我这辈子见到过的最奇妙的事情！”为了在“日全食带”目睹这百年一遇的奇观，大量美国民众驱车前往俄勒冈和南卡罗来纳等地。从外地赶往南卡罗来纳州观看日食的人流高达200万人。

当天，美国总统特朗普和第一夫人梅拉尼娅也在白宫观看了日全食全过程。特朗普一度还摘掉了戴着的防护眼镜抬头望天。这一动作被美国媒体拍到，一名《华尔街日报》记者在社交媒体推特上发帖说：那一瞬间，有白宫助手大喊“别看日食！” **晚综**

### 九州点击

## 无锡街头现“漂流书籍” 市民可扫码免费借阅



日前，江苏无锡街头出现了一些“漂流书籍”，该书箱作为“爱心传递、文明传播”的重要载体面向全社会开放。据了解，市民如需借阅可扫码关注“无锡漂流书籍”公众号，拍摄借阅书籍的封面图片传送至后台进行登记，阅读后30天内自觉送还至市内任一“漂流书籍”点位即可，群众也可将闲置的杂志、书籍放入漂流书籍内，让爱心不断延续。

目前，“漂流书籍”已经在市民中心、火车站、惠山古镇等地设置了漂流点，并在新吴区图书馆等九个地方设立了固定捐书点，已有近万本书在全市各个漂流点运作，上百名志愿者共同维护。

据新华网

## 六旬老人被困深山 一盒酸奶撑过九天

家住陕西省商洛市的67岁聋哑老人上山采药，因视力不好，加上体力不支被困红崖沟深山，靠着一盒酸奶以及雨水、药材坚持了九天九夜之后获救。参与救助的民警说，发现老人的草丛旁边是百米悬崖，非常危险。

### 老人上山采药 两天后家人才发现未归

8月9日上午，家住陕西省商洛市镇安县达仁镇春光村一组的67岁聋哑老人翟德兰吃过早饭后，与同样是聋哑人的60岁邻居张得梅背着竹篓结伴进山采药材。她们采药的地方当地人叫红崖沟，山大沟深林密，海拔约1500米。

途中，翟德兰因体力不足，慢慢与同伴走散了。由于她对山林环境不熟，加上眼睛也不好，分不清方向，迷路了。当日下午，因没见到翟德兰，张得梅以为她下山了，便独自回家了。回家后，张得梅并没有与翟德兰家人联系。两天后，翟德兰家人才发现人不见了。翟德兰的女儿王开芹便通知了村干部，村干部召集村民，接连两天上山寻找，但也未找到老人，于是报了警。

### 家人报警救援 搜救队上山找数日终找回

“8月14日我们接到报警时，距老人失踪已过去五天了。”8月21日，镇安县公安局达仁派出所所长李宏说，他迅速动员红崖沟全组村民上山寻找，同时立即向县上汇报了情况，县政府高度重视，指示消防大



老人被救援人员抬下山。

队、巡特警大队及警犬中队迅速赶赴达仁镇进行搜救增援。

李宏说，60多人的搜救队伍分成两组，携带搜救犬，沿着山底上山寻找。8月18日上午10时许，搜救人员在红崖沟山腰间草丛中发现了翟德兰。“她躺在草丛中，身旁竹篓里还有一些五味子和一盒喝完了的酸奶。”翟德兰的女婿吴凤祥说，当时老人已处于迷糊状态。救援人员推断，老人靠着五味子、采药时拿的一盒酸奶以及雨水坚持了九天九夜。

达仁派出所民警王乐从说，老人应该是从山坡滑到草丛中的，草丛旁边就是百米悬崖，非常危险。老人醒来看到他们后，还对着大家笑了笑。随后大家将老人抬上担架送到山下的镇卫生院。

8月21日上午，王开芹说，母亲经过治疗，身体正在逐渐恢复。“老人顽强的生命力让人感到震惊，这简直就是一个奇迹。”李宏说。 **晚综**

### 延伸阅读

## 被困在山上怎么办

野外探险或者郊游的时候，有时会因为忘记回来的路或者其他原因不小心被困在山上，这时候我们应该怎么办呢？

被困在山上后，如果已经确定无法凭借自己的力量走出山里，那首先应该找一个相对安全的洞穴或者凸出的岩石来做栖身之所。但是，在选择山洞或者岩石的时候，要考虑是否会发生山崩或者雪崩，如果是被困在山中的谷底，那尽量选择比谷底高的地方来躲避，防止发生山崩等危险。

如今每人都会随身佩带手机等通讯设备。如果被困在山上，首先想到的自然是用手机报警或者联系亲人朋友。但是在山上可能会出现手机信号不好，或者手机没电的情况，所以还需要我们掌握下述几个求救方式：

随身若有携带口哨，那可以不间断的吹口哨引起别人的注意，山中一般比较安静，声音可以传的比较远，如果没有携带口哨的话，大声呼救也是可以的。但是呼救不宜太过频繁，防止浪费过多的体力。

在晚上的话，可以烧一些干柴，然后在烧旺的干柴上加些水或者比较湿的草，产生大量浓烟来引起别人注意。

可以用树枝、鲜艳的布条或者其他肉眼比较容易看见的物体，摆放成SOS或者别的求救信号，如果山上有飞机飞过，会比较容易看到。

## 外观相似同牌同车主 奔驰车“三胞胎”被查



三辆黑色奔驰，三块一样的车牌，都属于同一个车主。8月21日下午2时许，在机动车交易市场上，这三辆待售的奔驰轿车被上海交警部门查获。

记者从上海公安交警部门获悉，上海市公安局交警总队机动支队民警通过“大数据”碰撞对比，发现有三辆外观极其相似的奔驰S型轿车，频繁地往返于宝山区沪太路锦秋路至中山北路武宁路之间，随后交警查看道路监控视频发现车辆行驶时它们不仅使用的都是“沪BTV001”的号牌，而且驾驶人也是同一人。

“发现之后，我们认为这三辆车均有套牌的嫌疑。”上海交警总队民警告诉记者，通过行驶轨迹数据分析，警方8月21日在二手车交易市场将驾驶人胡蓝（化名）和车辆一同查获。经民警查证，三辆车均属于同一个车主杨某，由他交给驾驶人胡蓝进行二手车出售交易，而那辆沪B号牌的奔驰车则在2017年6月补领了牌照和行驶证。

目前，涉事三辆奔驰车中两辆已被证实为套牌车，现被警方暂扣，等待进一步调查和处理。 **晚综**